

2 CENTESIMI

2 HELLEN

# OMNIBUS

Prodhroba za Mousri (a) uazata 4 K za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la Monarchia: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonamenti für die Monarchie: Kronen 4 K. einzelnes Nummer 2 Heller.

Istizi svaki dan satm sedjotja i svatka u 11 ora prije pedos.

Esse ogni giornu annottuale te demostribe a foote alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Za svaki broj objava u Malom oglašavanju plaća se za svaku riječ 2 pare. Najmanja pristojba 20 pare.

Per le inserzioni si' avvisi nel "Ministero di Affari" si paga per ogni parola 2 cent. L'assa minima è 20 centesimi.

Jedes Wort im kleinen Anzeiger kostet 2 h. Die kleinste Taxe 20 h.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr., PULA — Via' Giulio br. 1.

## VIESTI.

### Mjestne.

#### Družbin ples.

U sedmicu dana imadosmo u Puli dva plesa, dvie zabave, obe priredjene za koristne narodne ustanove. U utorku se je vršio sokolski ples u kojem izvjestimo i koji je uspio nad svakim ocekivanjem. Iste sedmice u subotu bio je ples za našu Družbu, ples, koji ne mora biti zabava za plesat već zabava koja prikuplja sve što hrvatski čuti da doprinese prama svojim sredstvima za družbino djelovanje i da manifestira za kulturnu misiju koju Družba obavlja. Družbin ples bi morao biti ne samo ples najdemokraciji, kojemu bi u inteligenciji moralo prisustvovati najbrižnije ljudstvo, za koje je ustavljena Družba već bi baš ti najbrižniji morali prevladati i dati obilježje plesa, da tim pokušu da su shvatili cilj Družbe i da za taj cilj doprinesu snagom svojom dužnosti. Subotnji ples je uspio liepo, dvorana je bila puna, galerije isto, prihod ne možemo već danas reći ali je Družbi donio veliku korist, bio je dakle jedna veoma liepa plesna zabava, koja se može pohvaliti i uspjehom u svakom pogledu. Plesalo se je do 4 sata, kada se je dvorana «Narodnog Doma» počela da prazni.

#### Imenovanja u sudstvu.

Kako je «Omniibus» već javio, bio je dvorski savjetnik rihovskog suda u Beču g. August Jakopič imenovan predsjednikom višeg suda (apela) u Trstu, a par dana zatim sledilo je imenovanje g. Josipa Milivojevića predsjednikom zemaljskog suda (tribunala) također u Trstu.

Jakopič je slovenac-goričan; piše po furlansku «Iacopich», jer su ga tako negda zaspisali u krsne knjige; ali je po osvjedočenju Slovenac. Čovjek miran, koj se u politici nije nikada mješao, sudac zduševan i naučen. Isto valja o Milivojeviću, koji je Hrvat sa otoka Krka i bome ne piše se Milovčić, nego Milivojević, koj se nesrami pipe. Službavo je najviše po Goričkom i njegovu je velika zaslug, da sa je na tribunalu u Gorici našemu slovenskomu jeziku dala podupnu pravica.

Talijani da škriplju zubima, ali zaludu, kad oni neimaju takovih ljudi, koji bi znali jezike, a danas ti je takova, da — i ako nam još necvatu ruže — ipak predsjednik tribunala ni apela u Trstu nemože biti, koj oerna našega hrvatskoga jezika. Pak i da nije bio imenovan Jakopič, na kojega je sreća pala valjda zato, jer je baš u pokrajini rođen, kao i Milovčić, još bi pred Talijanom bila dva naša posve usposobljena i vrlo učena kompetenta.

#### Novo društvo.

U Lanišću ustrojila se je podružnica za Družbu sv. Ćirila i Metoda za Istru.

#### Zapovjednik tvrđave u Puli.

Kako noćine javljaju, imao bi postati u najkraće vrijeme zapovjednikom tvrđave u Puli FMLL. Cvitković.

#### Uzpinjača na Učku.

U Opatici se radi, da bi se čim prije izvela uzpinjača preko Veprina na Učku.

#### Stranci u Opatici.

Opatici je pošetilo kroz mjesec siječanj tek. godine od 1. do 31. 1553 stranaca. U zrakos zime, stranci isto dolaze.

#### Za vojnike mornarice, koji su bili pod Helgolandom i Visom.

Razpisan je natječaj za podjeljenje podpora iz zaklade «Thegthetto», na koju imaju pravo svi bolesni i otpušteni mornari austro-ugarske bojne mornarice a u prvom redu oni, koji su sudjelovali kod Helgolanda i Visa. Molbenice treba prikazati putem političke oblasti na ratno ministarstvo najkasnije do 15. ov. mj.

#### Viesti iz Kastavštine.

Pišu nam iz Kastva: Dne 2. ov. mj. najden je smrtu od Klane prama Rieci u sniegu prazno jednog čovjek, u kojem bi prepoznat zidar iz Udina Mario Ubaldi od 33 godine.

— Dne 13. 0. mj. obdržavati će mladi «Hrvatski Sokol» u Katridi-Zametu svoju plesnu zabavu.

— U subotu 6. 0. mj. priredjuje «Hrvatska Čitaonica» u Kastvu uz sudjelovanje «Istarske Vile» u dvorani gospodina Benedikta Vlaha koncert s plesom.

#### Za Družbu sv. Ćirila i Metoda.

Za Družbu darovaoše gđja Franjica Vranić K 1, gđjica Marija Vranić K 1, Josip Radović K 1, Petar Randić 40 p. Današnji izkaz . . . . . K 3 40  
Zadnji izkaz . . . . . 348 00  
Ukupno . . . . . 351 40

#### Za Družbu!

Tražite i kupujte svuda proizvode od kojih Družba ima korist, kao oljovke, cigaretni papir, šigice, sapun, metle, itd. jer na taj način doprinate za hrvatske škole. Upotrebljavajte svuda narodni biljeg i tražite da ga sve trafike drže. Zapada samo 2 pare. To je vaša dužnost!

## Razne.

#### Bosanski ustav.

Vlada je izradila već izborni red za bosanski sabor i druge potrebite zakone, te će ih predložiti na pretes i savjet narodnim pouzdanicim. U to ime sazvaće se barun B-nko za ponedjeljak u Sarajevo konferenciju od 26 predstavnika i to 9 Muslimana, 7 Srba pravoslavnih, 5 katolika i 1 mojsejavec. Zastupano će biti svih 6 kotara, a to Sarajevo sa 5, Banjaluca sa 5, Travnik sa 3, Bihać sa 2, Donja Tuzla sa 3, a Mostar sa 6 predstavnika. Pošto se budu izvili predstavnici o izbornom redu isti će biti konačno izrađen i prikazan parlamentima u Beču i Pešti. Izbori bi mogli biti raspisani već u marcu, dočim bi se isti proveli istom u kasno ljeto, budući će trebati mnogo vremena, dok se sastave i uredi izborne listine.

#### Društvo sv. Jeronima.

U četvrtak je imalo društvo sv. Jeronima u Zagrebu godišnju skuptinu na kojoj se konstatiralo, da je društvo kroz prošlu godinu u velike napredovale. Broj članova se je povećao za 8000. Danica izdana u 42.000 primjeraka, raspisavala se je sva. Ove će se godine izdati Danica u 50.000 komada. Imovina iznaša 307.246 kruna. Društvo je lani razdijelio pečkim knjižnicam preko 2 tisuće svezaka knjiga.

#### Jednakopravnost u doljoj Štajerskoj.

U doljoj Štajerskoj ima 90% Slovenaca, a 10% Niemaca. Ali zato ima 9% činovnika Niemaca, a 10% samo činovnika Slovenaca.

#### Sabor koruški razpušten.

Razpušten je koruški sabor, a novi izbori misli se, da će biti u jeseni.

#### Autonomija ruske Poljske.

Neki listovi donasaju iz Petrograda viesti, da ruka vlada namjerava dati Poljacima autonomiju sa posebnim saborom. U tu svrhu da Stolypin izradjuje zakon, kojega će još ove godine izdati. Ako se ostvari ova viest to će se s tim rješiti glavni slavenski spor, te bi od toga moglo biti velike koristi za sve slavenstvo.

#### Vićanje o novom obrambenom zakonu.

U ponedjeljak bilo je prvo vićanje u zajedničkom ministarstvu između ministra rata i zastupnika austrijske vlade. Drugi tjedan će se vićanje nastaviti i to tako, da će kod njih sudjelovati zastupnici ugarske i austrijske vlade. Ponajviše će se detaljno pretresivati pravo jednogodišnjih dobrovoljaca i neke polaktive za službovanje vojnika.

#### Česka agrarna banka.

Ceski su pokrenuli misao za osnovanje velike česke agrarne banke. U tu svrhu sastavio se je odbor kojemu je na čelu bivši zastupnik feudalnog plemstva knez Schwarzenberg. Njemi misle isto tako osnovati jednu agrarnu banku, te je u tu svrhu preuzela inicijativu banka njemačkih štedionica u Pragu, koja ima podružnice u Brou, Beču, Graeu i Celovcu i raspolaže sa samim uložicima u iznosu od 86,896.103 kruna.

#### Seljačko kazalište.

U Norveškoj se mnogo skrbi za napredak seljačva. Sada će tamo osnovati seljačko kazalište, koje će putovati po čitavoj zemlji. Ovo je vrlo liepa i korisna stvar, jer time se narod plemeniti i uzbuđuje za sve što je liepo i dobro.

#### Čudan pokop.

Nedavno je u Rešice u Ugarskoj umro Muhamedanac iz Bosne, Hamed Kavazan, koji je želio, da bude sahranjen po židovskom običaju. No kako su židovi u Rešici kupili za skupe novce zemljište za groblje, nisu htjeli ustupiti besplatno mjesto za grob na svojem groblju. I tako je taj Turčin pokopan po židovskom obredu, a na katoličkom groblju, jer je katolička občina to dozvolila.

## Sjetite se družbe Sv. Ćirila i Metoda za Istru!

### PARTE ITALIANA.

### NOTIZIE.

#### Locali.

#### Il ballo degli addetti agli hotel e trattorie.

Oggi alle 9 di sera danno gli addetti agli hotel e trattorie un ballo sotto il protettorato del signor barone de Buourguignon nella sala dell' Hotel Belvedere.

#### Arresto per spionaggio.

Sabato fu arrestato un individuo che s'aggirava attorno al forte «Maria Luisa» dacia parecchi giorni. Non fu trovato in possesso di nessuna carta ma fu trattenuto agli arresti per vagabondaggio. Si chiama M. Beletić.

## Varie.

#### Il nuovo console tedesco per Trieste.

Il consigliere intimo Scheffer, finora segretario del cancelliere dell' impero Bülow fu nominato a console generale a Trieste.

#### La sessione della Camera dei deputati chiusa.

Come si prevedeva il progetto di legge col quale il barone de Bienenrh intendeva regolare l' uso delle lingue nella Boemia ha condotto alla chiusura della sessione come il minor male che si poteva attuare. Però colla chiusura della sessione il barone de Bienenrh non ha migliorato la situazione. La sua impresa ha prodotto già una crisi, che non si potrà tanto facilmente risolvere. Il barone de Bienenrh ha toccato un problema al quale non era abile. Anzi col suo agire non solo che non oppand le divergenze fra le due razze ma procurò al suo successore ancor più difficoltà, che ne erano sin' ora. L' ordinanza postale e le dichiarazioni del reggente il ministro capozione Mataja sono atti i quali daranno molti imbarazzi a lui ed ai suoi successori.

Che cosa accadrà ora? — Da noi purtroppo esiste il § 14, che autorizza il Governo a governare a base di ordinanze imperiali, quando non è convocato il parlamento. Il Governo lo metterà in opera e poi si andrà avanti. Soltanto si domanda sino a quando? In Austria già siamo arrivati a tal punto che di un parlamentarismo non si può parlare. Il barone Bienenrh doveva prontare il terreno per un futuro gabinetto parlamentare invece egli anziché compire l' incarico affidatogli dall' imperatore complicò ancor più la situazione e causa la sua inabilità fece sì che la parlamentarizzazione del ministero sia più lontana che mai.

#### Il progresso dell' Italia in Albania.

L' Italia da cinque a sei anni sviluppa un' intensa attività in Albania. Essa ha saputo acquistarsi la benevolenza della popolazione, alla quale rende anche dei benefici istituendo scuole, ospedali e promovendo il commercio. La sua opera fu facilitata dall' incapacità dei nostri rappresentanti in quei paesi i quali per il loro burocratismo non si seppero acquistare le simpatie della popolazione. L' Italia mantiene regolari linee di comunicazione coi porti dell' Albania e tende sempre più a rinforzare i vincoli col paese, nonché ad aumentare la sua influenza. A tale scopo fu anche istituito dietro l' iniziativa del ministro Luzzatti un consorzio italo-turco che pensa costruire una ferrovia da Valona a Monasteri. Il consorzio dispone di 60 milioni di lire. Colla costruzione della linea progettata si avrebbe una congiunzione da Costantinopoli all' Adriatico. Così si lavora in Italia per promuovere l' economia nazionale. E da noi?

Un buon rimedio domestico. Tra i rimedi domestici che solgono usati per frizioni lenitive e revulsive in casi d' infreddamento ecc. va citato in primo luogo il «Liniment. Oculino oculi» «Ancora» (surrogato il «Pain-Expeller-Ancora» che viene preparato nel laboratorio della farmacia Dott. Richter in Praga. Il prezzo ne è modico; cent. 80, Cor. 1 40 e 2 — la bottiglia; ogni bottiglia è posta in una elegante scatola riconoscibile alla ben nota «Ancora».

Vlasnik i izdavač: Tiskara LAGINJA I DR.

Odgovorni urednik: Jaka Mahuša.

**Mali oglasnik.**  
**Piccolo notiziario.**

**CERCASI** praticante riscuotitrice nel deposito mobili nuovi ed usati, via Diana 2.

**TRAŽI** se vještbenicu za pobiranje novca za skladište starog i novog pokućstva ulica Diana 2.

**COMPERA** e vende mobili in buonissimo stato F. Barbalic via Diana 2.

**KUPUJE I PRODAJE** pokućstvo u najboljem stanju F. Barbalic ulica Diana 2.

**Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje:** U našoj Narodnoj Tiskari Laginja i dr. mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu. 52

**Pačkim školama i konsumnim društvima** preporuča se osobito naša Narodna Papirnica za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ina školske potrebe, te sve knjige i tiskane potrebne za konsumna društva. Preprodavačima znanat popust. 52 a.

JEFTINO I BRZO.  
CEDULJICE  
sv. ispovjed i pričest  
izdaje  
NARODNA TISKARA  
LAGINJA i dr. — PULA  
Via Giulia 1.  
JEFTINO I BRZO.

**Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo**  
na donice u Pantu.

**Plovitbeni red**  
vrjedn od 1. veljače 1909. do opuziva.  
Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan osim nedjelje	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan osim nedjelje
preje podne	odl.	VPUNAT	dol.	4.55
4.45	dol.	Krk	dol.	4.20
6.—	dol.	Glavotok	dol.	4.10
6.10	dol.	Malinska	dol.	3.25
6.55	dol.	Omišalj	dol.	3.20
7.—	dol.	RIJEKA	dol.	1.45
7.50	dol.		dol.	12.45
7.40	dol.		dol.	
8.35	dol.		dol.	
8.50	dol.		dol.	
9.30	dol.		dol.	

Pruga: Baška-Punat.

Utorak Cetvrt. Subota	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. Srijeda Petak
preje podne	odl.	VBaška	dol.	po podne
4.30	dol.	Punat	dol.	6.—
5.30	dol.		dol.	4.50

Uvjetno pristajanje u Staroj Bašci.

Pruga: Rijeka-Rab-Nerezine.

Poned. Srijeda Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Utorak Cetvrt. Subota
preje podne	odl.	VRJEKA	dol.	4.—
7.—	dol.	Opatija	dol.	3.30
7.50	dol.	Beli	dol.	3.20
7.40	dol.	Merag	dol.	2.—
9.—	dol.	Krk	dol.	1.50
9.10	dol.		dol.	1.—
10.—	dol.		dol.	12.50
10.10	dol.		dol.	12.20
10.40	dol.		dol.	12.10
10.50	dol.		dol.	12.10
po podne	dol.	Rab	dol.	10.10
12.45	dol.	Veli Lošinj	dol.	9.50
1.15	dol.	NEREZINE	dol.	8.05
3.—	dol.		dol.	7.50
3.10	dol.		dol.	7.—
4.—	dol.		dol.	

Uvjetno pristajanje u Sv. Martinu Lošinjskom.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promijeniti plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod L. Pakulčića, Via Andriani 25. PUNAT, dne 15. siječnja 1909.

RAVNATELJSTVO.

Limoni, Capsici camp. surrogati & Paia - Kapperel Amora.

AN uno dell' esportazione di questa fabbrica italiana specializzata in tutti le macchine, si neglia per maggior sicurezza alle macchine "Jansen" Fabbrica Best. Bialbo. 18000 PISA.

Kupujte protivno  
Družbe sv. Cir. i Met.

Dotičan sa 3 srebrne kolajne Gorici godine 1891, 1894, 1900.  
Istina diploma i zlatna kolajna u Vidmu godine 1908.  
Zlatna kolajna i zlatni kriz u Rimu godine 1903.

**J. Kopač**

**Svijećarna na paru**  
**J. Kopač, Gorica, ul. Sv. Antona br. 7.**

Preporuča pred svećenstvu, crkvenom starešinstvu, p. n. slavnom obćinstvu svijeće iz prijanog pčelnoga voska. Kilogram po K 5.—. Za prijesnost jamčim s K 2.000. Tamjan Myrrhae, Stryax, šitija i stakla za vječno svjetlo po jeftinijoj cijeni. Gg. trgovcima preporučam svijeće za pogrebe, za božićno drveće, voštene svitci i med najjeftinije vrsti uz veoma niske cijene. Žuti vosak kupujem u svakoj množini po najvišoj dnevnoj cijeni.

Na zahtjev šaljem cijenik franko

**ISTARSKA POSUJILNICA u PULI**

*Prima zadrugare, koji uplaćuju sadržanih dijelova jedan ili više po kruna 20.*

*Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te čisto bez ikakvog odbitka.*

*Vraća na štednju uložene iznose od 1000 K bez predhodnog odkaza, u iznosu od 1000 K ako se nije kod uložnja saglasno ustanovio veći ili manji rok za odkas, uz odkas od 8 dana.*

*Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i sadržatoc uz garanciju.*

*Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati po podne; u nedjelju i blagdana zatvoreno.*

*Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita knje (Narodni Dom) prvi pod deano, gdje dohvaća pobliže informacije.*

Ravnateljstvo.

**BUDILICA**

19 cm visoka, sa dobrim u svakom položaju idućim strojem, 3 godišnjim jamčenjem iznosom K 2.50, 3 komada K 1.50; sa noću svjetlaćim kalemom K 1.30, 3 komada K 9.—.

Imenito skladno uređivanje, istovrsto uređivanje.

**O. BEGERA** sin  
Vrhovni inž. u. Brevetir  
Veliki Dvorski cirkul  
u zahtjev izasila  
i budvica.



Izvozna kuća ura  
**E. WEISS,**  
Beč XV,  
Kellingasse 1.

Krasna Remont. Slo-ria srebrna ura za gospodju, sa tri jaka fino izradjena pločice, sa kamensima, ide dobro, pismeno jamstvo za tri godine — mjeslo K 18— samo K 8.— Razdajlje se u posužbe.



**CIGARETNI PAPIR**  
u korist  
**Družbe sv. Cirila i Metoda**  
pregledan po Dr. Janočeku  
prodaje se

u trafici Fait via Barbačani

- Dordić via Kandler
- Bolčić via Minerva
- Iv. Žic via dell' Ammiragliato
- Mentschih via Veterani
- Ropotar via Sergia
- Blaha via Giovia
- Kos via Medolino.

**ULICA GIULIA Br. 1.**

**SVOJ K SVOMU!**

**ULICA GIULIA Br. 1.**

**TISKARA I KNJIGOVEŽNICA LAGINJA I DR.,**  
Ulica Giulia 1. - PULA - Ulica Giulia 1.

Preporuča se za:

TISKARSKÉ, KNJIGOVEŽKE I GALAN-TERIJSKE RADNJE.

SOLIDNA IZRADBA PEČATA iz GUME.

Imade u zalih

TISKANICE I KNJIGE za P. N. OBĆINE CRKVE, ŠKOLE, ODVJETNIKE, POSUJILNICE I KONSUMNA DRUŽTVA, TRGOVAČKE KNJIGE, PISANKE za ŠKOLE kao i sve PISAR SKE I RISAR SKE POTREBŠTINE.

Brza podvorba.

Cijene umjerene.

**Sapun Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru**  
je najbolji i najjeftiniji, zato trošite samo taj sapun.

Dužnost je svakog našeg trgovca da drži u svojoj trgovini samo Družbin sapun, a time će bez svoje štete doprinášati probudnju hrvatske svjesti u Istri.

Naružbe se šalju tvrdki  
**IVAN LENTIC, Milna (Dalmacija).**

Prodaja papira na malo i veliko.

Jeder Art Buchbinderarbeiten werden in der Buchbinderel

**LAGINJA & Cie., Via Giulia 1**  
übernommen und billig geliefert.